                  Ответы к олимпиаде по литературе, 10 класс

	№ задания
	время выполнения
	кол-во баллов

	1. 1) Печорин, М.Ю.Лермонтов «Герой нашего времени»

        2) Обломов, И.А.Гончаров «Обломов»

       3) Раскольников, Ф.М.Достоевский «Преступление и 
           наказание»

     4) Башмачкин, Н.В.Гоголь «Шинель»

5) Миронова, А.С.Пушкин  «Капитанская дочка».


	10 мин.
	15 баллов

	2.  1)Лермонтов; 
              2) Пушкин;
             3)Гоголь; 

             4)Грибоедов; 
             5) Л.Н.Толстой; 
             6) Тургенев; 
              7) Чехов

 
	5-7  мин.
	7 баллов

	3.  1)Крылов, басня;

         2) Салтыков-Щедрин, сказка;

      3) Гоголь, комедия;

      4) Чехов, рассказ;

     5) Пушкин, повесть (роман);

            6) Л.Толстой, роман-эпопея(за роман-эпопею-2 балла);

                7)  Гоголь, поэма;

             8) Пушкин, драма;

             9) Ломоносов, ода


	10 мин.
	19 баллов

	4. 1) Печорин в Пятигорске; 2) Гринев в Белогорской крепости;
     3) Онегин в Петербурге
	10 мин.
	6 баллов

	5.   1) И. А. Гончаров "Обломов".  Обломов

2) Н.С. Лесков "Очарованный странник". Флягин

3) И.А. Гончаров "Обломо.в" Штольц

4) И.С. Тургенев "Отцы и дети".  Базаров

	10 мин.
	8 баллов

	6. 1) хорей;  2) дактиль

	5 мин.
	2 балла

	7.   1. драма 2. часы; солнечные часы 3. символ; 4. конфликт 5. диалог    6. реплика  7. ремарки

	40-50 мин
	7 баллов

	С1, С2

Разбирая приведённый отрывок из 4-го действия драмы «Гроза», ученики отметят, что диалог Дикого с Кулигиным непосредственно предшествует кульминации пьесы — признанию Катерины под сводами галереи. То, о чём говорят герои, формально никак с Катериной и её драмой не связано (Кулигин вообще не встречается с Катериной на сцене, если не считать момента, когда он выносит её труп), однако в более широком смысле можно увидеть связь прямую: ведь перед нами на сцене столкновение невежественного самодура и хорошего, умного, но слабого человека. Это столкновение как нельзя лучше характеризует атмосферу, окружающую главную героиню: в ней подавляется и губится всё живое. Грубость Дикого, чувствующего себя полноправным хозяином в городе, соотносится с всевластием Кабанихи в своём доме. Робкие попытки противодействия (настойчивость Кулигина), равно как и усилия по бесконфликтному изменению этой атмосферы, обречены на неудачу (“Нечего делать, надо покориться”). На таком фоне поступок Катерины выглядит скорее как яркий протест (хотя, как известно, в критике существуют и другие точки зрения). 

Невежество и грубость Дикого вызывают в памяти персонажей Фонвизина (Простакову, Скотинина) и — по касательной — фамусовское общество с его ненавистью к просвещению. Сцену разговора сильного и слабого можно увидеть, например, в «Шинели» Гоголя.


	
	6 баллов  (3+3)

	Итого
	90-100 мин.
	70 баллов


ОЦЕНКА ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ С1 
	Точность и полнота ответа 
	Баллы

	а) учащийся обнаруживает понимание специфики задания: 

аргументировано отвечает на вопрос, выдвигая необходимые тезисы, приводя развивающие их доводы и делая соответствующие выводы, фактические ошибки в ответе отсутствуют 
	3 

	б) учащийся обнаруживает понимание специфики задания, но при ответе не демонстрирует достаточной обоснованности суждений, и /или отчасти подменяет рассуждения пересказом текста, и /или допускает одну фактическую ошибку 
	2 

	в) учащийся упрощенно понимает задание, рассуждает поверхностно, неточно, слабо аргументируя ответ, подменяя анализ пересказом, и /или допускает 2 фактические ошибки 
	1 

	г) учащийся неверно отвечает на вопрос, и/или даёт ответ, который содержательно не соотносится с поставленной задачей, и /или подменяет рассуждения пересказом текста, и /или допускает 3 и более фактических ошибок 
	0 

	Максимальный балл 
	3 


Оценка выполнения задания С2
	Точность и полнота ответа 
	Баллы

	а) учащийся обнаруживает понимание специфики задания: 

отвечает на вопрос, требующий привлечения литературного контекста, то есть называет не менее двух произведений одного или разных писателей или называет не менее двух авторов, в творчестве которых нашла отражение указанная проблема или названный мотив, художественный прием и т.д. (две и более позиций сопоставления), и дает содержательное обоснование для сопоставления, приводя необходимые аргументы; фактические ошибки в ответе отсутствуют 
	3 

	б) учащийся отвечает на вопрос, но ограничивается минимальным литературным контекстом (одна позиция сопоставления), указывая произведение и автора; дает неполное обоснование сопоставления и/ или допускает 1 фактическую ошибку 
	2 

	в) учащийся отвечает на вопрос, привлекая минимальный литературный контекст (одна позиция), но приводит материал неполно (без фамилии автора или без названия произведения), и/или не дает содержательного обоснования, и / или допускает 2–3 фактические ошибки 
	1 

	г) учащийся не отвечает на вопрос или даёт ответ, который содержательно не соотносится с поставленной задачей 
	0 

	Максимальный балл 
	3 


